

bb. 78./a magyar rádió.....folyt./p

a három évre érvényes okmányban előirányozták a két ország életét, politikai, gazdasági és kulturális fejlődését, történetét, földrajzát ismertető műsorok cseréjét is. a szerződő felek kölcsönösen segítséget nyújtanak az egymás országába érkező rádiótudósítók munkájához. a tárgyalásokon szó volt arról, hogy hat laoszi rádiós fél éves műszaki továbbképzésben részesül a magyar rádiónál.

a laoszi rádió-delegációt fogadta grósz károly, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője./mti/

..-

bb 80. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

ny ie

1978 június 2.

- 76. időjárásjelentés
- 77. magyar-jugoszláv tudományos együttműködés / 11. jav/
- 78. a magyar-laoszi rádiós együttműködés / 12. jav/
- 79. szerkesztőségek figyelmébe / a mozambiki tudósításra/
- 80. hírojegyzék

..-
v é g e .

21.25/ny

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyelletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztette: dosztányi imre
izsák erika

- 68 -

MTI.

60.008/x
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I.. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb. 1. napi másfélmillió késlekedő levél - szervezéssel és gépesítéssel javítják a postaforgalom munkáját

i kf tr pp il ie

1978. június 3.

a posta felmérése szerint az országban feladott levélküldemények 70 százaléka kerül a feladást követő napon a címzett-hez: a közönség egyáltalában nem elégedett ezzel az aránnyal joggal kifogásolja a leggyakrabban igénybevett szolgáltatás, az ugynevezett klasszikus postaforgalom lassúságát. az érintett napi másfélmillió küldemény feladóját, címzettjét az sem vizsgálja hogy a fővárosban és a hozzá kapcsolódó mintegy 60 kilométeres körzetben még sokszor többet is késnek a küldemények. előfordul, hogy pestről budára vagy viszont két napig is „utazik”, a levél. a közönség az ürtávközlés korában többet vár a szolgáltatástól, s jogos igényét a posta is elismeri.

milyen akadályai és lehetőségei vannak a postaforgalom gyorsításának, fejlődésének? a kérdésre a posta vezérigazgató-ság illetékes szakosztályán az mti munkatársának elmondották: évek óta az is nagy erőfeszítésükbe kerül, hogy a postaszolgálat - a pénz- és levélfelvétel, a szétosztás, a szállítás, a kézbesítés - egyre növekvő forgalmát ellássák.

/folyt.köv./

- 1 -

bb. 1./napi1. folyt./il

a postaforgalomban például tavaly is minden szolgáltatás teljesítménye meghaladta a tervezettet: 860 millió levél-küldeményt továbbítottak, 500 milliárd forintot vettek fel és mintegy 110 milliárdot vittek házhöz hírlapból pedig 1.3 milliárd példányt kézbesítettek.

a postaforgalom a szolgáltatások közül a legmunkaigényesebb, a levélfelvétel, a hivatalon belüli továbbítás, a szétosztás, a rakodás, a kézbesítés ugyanúgy kézzel végzett munka, mint korábban, legfeljebb egy-egy fázisában könnyítenek valamit a kiségek. a manuális módszerekkel a posta teljesítőképesége ma már nem növelhető a kívánt mértékben. a postai dolgozóknak több mint a fele - mintegy 36 000 ember - gondja a levélforgalom zavartalan lebonyolítása. tekintve hogy a munka többségét kézzel végzik, s jó néhány fázisában - a szortírozásnál elsősorban - nagy szakmai tudás széleskörű helyismeret szükséges, egyre nehezebb hozzáértő dolgozót találni. a budapest 72-es postahivatalban például hosszú idő óta rendszeresen 180 levélirányító hiányzik a szükséges létszámból. az évi levélforgalom - pedig főleg nyáron csak néhány grammos küldeményekből adódik - súlyra is tetemes, legalább 30 ezer tonnát tesz ki, s mindez hatványozódik, mert többször több kézen megy át, amíg a kézbesítő táskájába kerülhet - s a táska is nyom 30-40 kilót a forgalmasabb napokon.

gondot okoz a levélforgalomban a postai szervezet széttagoaltsága, például az, hogy az ésszerűbb munkaszervezés ellenére - a kisebbeket nem számítva - 110 hivatal foglalkozik levélszétosztással. az ország e levélforgalmának több mint 60 százaléka még ma is áthalad a fővároson, ahol a zsúfolt budapest 62-es és 72-es postahivatalban a három műszak ellenére sem mindig tudnak megbirkózni a levéltömeggel. problémát okoz az is, hogy a legtöbb munka késő este és éjjel adódik, amikor az ott dolgozó nők közül csak keveset tudnak beosztani pedig az egész nap összegyűjtött küldeményeknek reggelre kézbesíthetőnek kell lenniük.

eddig, - ahol arra mód volt - csak szervezési intézkedésekkel fejlesztették a postaforgalmat. az egyik legjelentősebb intézkedés, a „holló”, az irányítószám alkalmazása volt, amely egyben alapjául szolgál a végleges megoldásnak, a levélfeldolgozás korszerűsítésének, automatizálásának.

/folyt.köv./

- 2 -

♣ - a forgalmi szolgálatban dolgozik, csupán budapesten 5000 postás

bb. 1. /napi ...2. folyt./il

az elmúlt néhány év tapasztalatai szerint ez az egyszerűnek tűnő módosítás is már sokat segített. amióta a feladók mintegy 95 százaléka irányítószámot is ír a küldeményre, azóta beruházás nélkül, manuális munkával is mintegy 15 százalékkal növekedett a levélfeldolgozás termelékenységése. az irányítószámmal jó értelemben véve gépiesett lett a szétosztás munkája, amely ma már nem kíván olyan sokirányi képzettséget, hosszú szakmai gyakorlatot. korábban ugyanis a pontos szétosztáshoz legalább 9 ezer adatot kellett észben tartani ahhoz, hogy a levél megfelelő irányba kerüljön, helységbe hivatalhoz, kézbevitőhöz s végül a címzetthez jusson, s tudni kellett az ország több mint háromezer helysége közül a legkisebből is, hogy milyen postairányban fekszik, elenkező esetben többszöröseire növekedett a levél útja. az ilyen képzettségű postások természetesen sem most sem az automatizálás után nem nélkülözhetők, - hiszen mindig akad több millió irányítószám nélküli levél, vagy olyan küldemény amely alakjánál méreténél fogva továbbra is igényli a manuális munkát, - csak sokkal kevesebbre lesz szükség.

a postavezérigazgatóság a színvonal javítása érdekében újabb szervezési intézkedésekkel igyekszik egyszerűsíteni, ésszerűsíteni a postaforgalmat és szervezetét. a távlati tervek szerint, 1990-ig, kialakítják az ugynevezett góchivatal hálózatot, s így a mostani 110 helyett mindössze 16 hivatalra hárul majd az országos levélforgalom feldolgozása, ami viszont már csak automatizálással, gépesítéssel képzelhető és végezhető el./mti/

--

bb. 3. a máv vezérigazgatósága közli

i kf tr ppp il ie

1978. június 3.

hogy a menetrend szerint szombathelyről 12.50 órakor induló és a déli pályaudvarra 16.35-kor érkező gyorsvonat közlekedési rendje június 5-től augusztus 25-ig megváltozik.

/folyt.köv./

- 3 -

bb. 3./a máv folyt./il

pályaépítési munkák miatt ugyanis hétfőtől péntekig a gyorsvonat zalaszentivánon át kerülő utirányon közlekedik bobaig, ahova a sárvári és a celldömölki utasokat autóbusszal szállítják. a kerülő utirány miatt a vonat 12.05-kor indul szombathelyről, ahol így sopronból, kőszegről, hegyeshalomból és szentgotthárdról közvetlen csatlakozás nem lesz hozzá. boba-budapest déli pályaudvar között, valamint szombaton és munkaszünetes napokon az egész utvonalon eredeti menetrend szerint közlekedik a gyorsvonat.

/mti/

--

bb. 4. pusztai program és parasztlakodalom a balatoni vendégeknek

szé ká il ie

1978. június 4.

a nyári idényben 20 rendszeresen ismétlődő programot kínál az ibusz és a sígour a magyar tenger partján nyaraló vendégeknek elsősorban a külföldi turistáknak. a nagyobb nyaralótelepekről rendszeresen indítanak kiránduló járatokat, egész napos szórakozással.

különösen népszerű a mezőszilasi, a tengelici és a simontornyai program. ezek általában lovasbemutatóval kezdődnek majd a vendégek a pusztán megtekintik a ménest. a vendéglátás a pusztai fogadóban folytatódik, s alkalmanként sétakocsikázással zárul.

Látvány lesz a szántódi régvcsárdában megrendezendő lakodalmi program, amelyen népi együttes eleveníti fel a hajdani parasztlakodalmakat. a folklór iránt érdeklődők a gemenc-sárközi kiránduláson szerezhettek élményt. ujdonság a balatonberényi citerahangverseny./mti/

--

- 4 -

bb. 5. 1 360 000 könyvet vásároltak a fővárosban az ünnepi könyvhéten

i cs bv il ie

1978. június 4.

az ünnepi könyvhéten - május 27-től június 2-ig 1 360 000 könyvet vásároltak meg a fővárosban az utcákon, tereken, parkokban felállított könyvsátrakban, az üzemi és iskolai könyvvásárokon és az üzletekben. a könyvtárakban, a művelődési házakban, a munkásszálásokon könyvbemutatókat, író-olvasó találkozókat, ünnepi műsorokat rendeztek: ezekben csehszlovákia, bolgár, jugoszláv, lengyel, ndk-beli, román és szovjet írók, költők is részt vettek.

a könyvhéten több mint 260 rendezvény zajlott le. mindenütt nagy sikert aratott a könyvkiadók és az állami könyvterjesztő vállalat közös, „irodalmi körkép, 78,, című műsora, amelyben neves művészek adtak izelítőt az ujdonságokból - többek között a fővárosi művelődési házban, az egyesült izzóban, a „csili,, -ben és másutt. több program kapcsolódott a gyermeknaphoz. a szabadság téren a kisdobos avatáson könyvvásár, a margitszigeten gyermek műsor, a gyermekkönyvtárakban kiállítások, író-olvasó találkozók, irodalmi műsorok tették emlékezetessé a kicsinyek számára is az ünnepi könyvhéte. a változatos program során egész héten közlekedett az angyalföldi könyvesbusz. a zárórendezvények egyik hangulatos eseményeként ünnepi műsoros est volt a „hunyadi,, sétahajón: itt is bemutatták az irodalmi körkép, 78,, című műsort, s a kalácska és az m 7-es együttes szórakoztatta a résztvevőket. csütörtökön és pénteken a liszt ferenc téri könyvklubban megrendezték magyar filmek napjait, amelyeken többen részt vettek az alkotók, a rendezők és a színészek közül.

az angyalföldi megnyitótól a zárásig mindvégig nagy érdeklődés kísérte az eseménysorozatot, ezt igazolja, hogy az idén jelentősen emelkedett a vásárlók száma, s ezrek vettek részt a rendezvényeken ismerkedve a könyvekkel: a kultúra a művelődés közvetítőivel./mti/

--

- 5 -

bb 2. nyitnak a képzőművész alkotótáborok

i mir/ny tr bc ie

1978 június 3.

ezen a nyáron többek között siklóson, nagyatádon, zalaegerszezen, hajduböszörményben, salgótarjánban, nyíregyházán és a vas megyei velem községben nyitnak a képzőművészeti életet gazdagító, a műhelymunkához jó feltételeket nyújtó időszakos szabadtéri alkotótáborok - tájékoztatták az mti munkatársát, a magyar képző-és iparművészek szövetségében.

az alkotótelepek 125 képző-és iparművésznek, közöttük több mint 40 külföldi szobrásznak, keramikusnak, érem-és festő-és grafikusművésznek biztosítanak az otthoni, műteremi körülményeknél jobb munkafeltételeket, nagyobb terveik, elképzelései valóra váltásához. a villányi kőbányában több mint egy évtizede működő szabadtéri kőfaragó szobrász-telepen már két hete dolgoznak a szovjetunióból, csehszlovákiából, olaszországból és norvégiaiból, valamint két hazai városból érkezett művészek. az európa szerte ismert tábor - amelynek termékeny munkásságát már csaknem 70 nagyméretű kőplasztika szemlélteti a szársomlyóhegyen lévő szabadtéri műteremben - ezúttal újszerű kísérlet színhelye is lesz: a kőfaragással elfoglalt művészek mellett két hónapig két magyar, egy mexikói és egy japán művész próbálja ki, hogyan használhatók a beton adottságai a szobrászművészetben. az általuk készített betonplasztikák - a tervek szerint - kivételesen nem maradnak a helyszínen, hanem pécs egyik új lakótelepét díszítik majd.

julius közepétől a kerámia művészeinek kínál hasonló - ritkán adódó alkalmat a siklósi kerámia szimpózium. itt egy hónapon át egyszerre hat - négy hazai, egy csehszlovák, és egy lengyel-művész próbálhatja ki a kerámiakészítés mesterségbeli fortélyait. valamennyien tetszés szerint készíthetnek dísz tárgyakat, kerámiát, plasztikát vagy használati eszközöket. szabadon kísérletezhetnek. fantáziájuknak legfeljebb az égetőkemencék mérete szabhatárt.

/folyt köv/

-6-

bb 2. / nyctnak...folyt/ny

a faszobrászok paradicsomában - a somogy megyei nagyatádi alkotó táborban - ezen a nyáron egy szovjet, egy ndk-beli, egy csehszlovák és három hazai művész dolgozik majd. a városszéli, 16 holdas, erdővel övezett parkban három hónap áll rendelkezésükre a helyi szabadtéri gyűjteményt gyarapító nagyméretű fa plasztikák elkészítéséhez.

julius elején csaknem egyidejűleg három további alkotótábor is nyílik, amelyekben 46 művész dolgozik majd egy-egy hónapon át. a belsőépítészek zalaegerszezen végeznek a vizuális kultúra és a lakókörnyezet esztétikai színvonalának fejlesztését szolgáló kísérleteket. a zománcművészek a lampart zománcipari művek segítségével a kecskeméti műszaki főiskolán berendezett telepen a zománcművészet továbbfejlesztésének lehetőségeit kutatják és a tüzzománc-technikával készült utcai és házszámtáblákat, illetve ezeket magukba foglaló képi-plasztikai műveket terveznek, készítenek.

a festők - közöttük 12 magyar, két lengyel és egy-egy szovjet, bolgár, csehszlovák, ndk-beli és jugoszláv művész - a fennállásának 15. évfordulóját idén ünneplő hajduböszörményi festőszimpózium vendégeként ahajdusági emberek és a hajdusági táj témavilágát megörökítő festményeken dolgoznak majd. ugyancsak a festők, s mellettük a grafikusok számára is a szocialista országok képzőművészetének megismeréséhez nyújt kiváló alkalmat a julius közepén megnyíló salgótarjáni alkotótelep, amely négy magyar és négy külföldi művész számára biztosítja a közös munka feltételeit. a grafika hazai képviselői - ezenkívül - több mint harmincan - makón és békéscsabán töltenek majd egy-egy hónapot.

az alkotótelepek idején sorát a szeptember elején nyíló velemi textilművész -és a nyíregyházi érdemművész-szimpózium zárja. a szombathely melletti községben az egyedi és az ipari textilművészet képviselői az új anyagok textilművészeti alkalmazhatóságát próbálják ki a legkülönbözőbb technikával - szövással, fonással, csomózással és kötözéssel - s lehetőséget kaptak arra is, hogy kísérleteik eredményeit az iparban hasznosítsák.

/folyt köv/

-7-

bb 2. / nyitnak.....2.folyt/ny

a nyiregyháza -sóstói alkotótelepen - a tavalyi nemzetközi érem-
művészeti kongresszus tapasztalatai alapján - öt külföldi és
öt hazai alkotót látnak vendégül. a rendezők ezt a helyet
idővel az éremművészet bázisává kívánják fejleszteni.

az egy-egy város, megye, s több intézmény, vállalat
támogatásával létrehozott alkotótáborok évről-évre nagyobb
jelentőségre tesznek szert. valóságos idegenforgalmi központok
szerepét töltik be az országrész életében. bárki munka közben
is megtekintheti a művészeket, készülő alkotásikat, a művek
pedig szinte kivétel nélkül a helyi gyűjteményt gazdagítják.

/mti/

o

-.

-8-

bb 6. kikötői daruk ghanába

i sz/fe um pp ie

1978. június 3.

elsőizben kötött üzletet nyugat-afrikai ország vállalatá-
val a magyar hajó és darugyár. eszerint a jövő évben négy,
egyenként tíz tonna teherbírású kikötői portáldarut exportál-
nak ghanába. az üzletkötés értéke több mint 1,6 millió dollár.
a magyar darukat terna és tabradi kikötővárosokban állítják
majd fel.

ilyen típusú darukból már korábban szállítottak több szo-
cialista országba és görögországba is, most a tíztonnás daruk
továbbfejlesztett változatára kötöttek szerződést. jelenleg
libiai és jugoszláv cégekkel is tárgyalnak az exportlehetősé-
gekről. a magyar portáldaruk legnagyobb piaca továbbra is a
szovjetunió. /mti/

-.-

bb 7. 112 vagon gyapju a kiskunságból

lász/um ká ie

1978. június 3.

mire a nyári meleg megérkezett, befejezték a birkák nyirá-
sát a kiskunság juhászataiban, ahonnan 112 vagon jó minőségű
gyapjut kap az idén az ipar. több mint negyedmillió juh került
olló alá és sokhelyütt egy-egy állatról öt kilónál több gyapjut
nyírtak. a pusztákon most mindenütt „fehérlék”, a bundától
megszabadított nyáj, csupán a növendékállatok gyapjasak. /mti/

-.-

bb 8. vasutépítő „nagyüzem”, nyugat-magyarországon

szel/um st ie

1978. június 3.

megújulnak nyugat-magyarország vasutvonalai. a szombathe-
lyi máv igazgatóság gépesített vasutkorszerűsítő osztagai öt
helyen dolgoznak, az öregedett pályák kicserélésén. a balaton-
nál közvetlenül befejezés előtt áll az északi parton húzódó
vasutvonal rekonstrukciója. a még hátralévő kisebb munkákat -
keszthely és balatonszentgyörgy között a hidépítést, vonyarc-
vashegyen az állomás átépítést - az őszeire hagyják, hogy a
főszezon forgalmát ne zavarják.

/folyt.köv./

- 9 -

7.50/um

850
700

bb 8. /vasutépítő...folyt./um

a napokban befejezték a szombathely-sárvár közötti fővonal átépítését. ez a vonalszakasz nyugat-magyarország legterheltebb vasuti pályája. nemcsak a nyugat-magyarországot budapesttel és az ország más részeivel összekötő forgalom bonyolódik rajta, hanem itt halad át a déli, északi és nyugati szomszédaink közötti tranzitforgalom is. a munkát most sárvár és celledömök között folytatják.

három éve indultak el a vasutkorszerűsítők szombathelyről sopron irányába. évente 9-10 kilométeres szakaszt „kapnak”, a forgalomtól átépítésre. most nemeskér térségénél tartanak, s még az idén elérnek sopronig.

ujjáépítik a szombathely-szentgotthárd közötti vasutvonalat, és a zalaegerszeg-andráshida közötti vasuti pályát is.
/mti/

-. -

bb 9. jobb minőségű kohászati termékek ózdról

hag/um ká ie

1978. június 3.

az ózdi kohászati üzemekből az év első öt hónapjában kiszállított mintegy négyszázharmincezer tonna félkész és késztermékre kevés reklamáció érkezett. az elmúlt évhez viszonyítva május végéig az ilyen jellegű észrevételek felére, 0.05 százalékra csökkentek. hasonló arányban javult az exportra küldött mintegy ötvenezer tonna acél és acéláru minősége is.

az ózdi gyárban az elmúlt év végén és ez év elején több szervezési és műszaki intézkedéssel javították a termékek, elsősorban a hengereltárak minőségét. többek között szigorították a technológiai fegyelmet. a tévedések elkerülése érdekében bevezették a bugák adagszámozását bélyegzéssel. erre azért volt szükség, mert a gyárban többszáz féle minőségű acél készül, s ezek utja a technológiai folyamatokban nem mindig volt pontosan követhető. a finomhengerműben a hengerlés előtt és után is külön minőségi ellenőrzést vezettek be. egyes készárak gyártásában technológiai változtatásokat hajtottak végre.
/mti/

-. -

- 10 -

7.55/um

859
800

bb 10. befejeződött a tanítás az általános iskolákban

i dg/tr um bc ie

1978. június 3.

a szeptemberig tartó nyári vakáció kezdetét jelezte szombaton az általános iskolákban az utolsó tanítási óra végén a csengő. az ország mintegy 4 ezer általános iskolájában 1 millió 90 ezer diák számára befejeződött a tanítás, a nyolcadikosok elbucsuztak az iskolától. a gyerekek rövid időn belül kézhez kapják az egész évi munkájuk eredményét tanúsító bizonyítványt. kiosztására június 12-e és 20-a között a tanévzáró ünnepélyeken kerül sor. a tanulókat a hagyományos módon osztályozzák a pedagógusok, nem értékelik azonban számjegyekkel az elsősök teljesítményét. az ő bizonyítványukba „jól megfelelt”, illetve „megfelelt”, bejegyzés kerül, azok az elsősök pedig, akiknél ezt a tanévet - teljesítményük alapján - előkészítő évnék tekintik a nevelők, iskolalátogatási bizonyítványt kapnak. ők jövőre ismét az első osztályban tanulnak.

az általános iskolában megfelelő eredmény nélkül tanulók az idén is pótló foglalkozáson vesznek részt. e foglalkozást a tanítás befejezését követő 11 munkanapon tartják, majd ismét értékelik a tanulók teljesítményét és lezárják a korábban függőben hagyott osztályzataikat. ha ez az utolsó pedagógiai segítségnyújtás is eredménytelen, javítóvizsga következik. e vizsgák ideje általában augusztus vége, a pontos időpontot az iskolák igazgatói jelölik meg.

a 70 ezer általános iskolai nevelő és a mintegy 4600 pedagógus június 20-ig nevelőtestületi tanévzáró értekezleten összegezi a tanév munkáját. az igazgatók az iskolai párt- és szakszervezet, valamint az uttorócsapat tapasztalatainak figyelembe vételével részletesen elemzik a tanévi tevékenységet, ismertetik a gyerekek nyári napközis programját, a pedagógusok ügyeleti beosztását, és a következő tanév előkészítéséhez szükséges tudnivalókat.

a középiskolák i-iii. osztályaiban június 10-én fejeződik be a tanítás. /mti/

-. -

- 11 -

8.00/um

902
800

bb 11. elhunyt rácz istván

fe um kz

1978. június 3.

rácz istván, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 67 éves korában elhunyt. búcsúztatása, június 8-án délután 3 órakor lesz az óbudai temetőben

mszmp iii. kerületi bizottsága

magyar partizán szövetség

/mti/

--

bb.12. elutazott a csehszlovák pártmunkás küldöttség

fe/ra kz

1978. június 3.

szombaton elutazott budapestről csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának pártmunkás-küldöttsége, amely a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására jaroslav kasenak, a kb osztályvezető-helyettesének vezetésével május 29-június 3 között tartózkodott hazánkban. a küldöttséget fogadta győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára. /mti/

--

bb 13. japánba utazott

f um kz

1978. június 3.

szombaton reggel a pedagógusok szakszervezetének küldöttsége voksan józsef főtitkár vezetésével. a delegáció részt vesz a japán pedagógusok szakszervezetének sapporoban lezajló kongresszusán. /mti/

--

- 12 -

10.20/um

11⁴⁰ VG

bb 14. fiatal mezőgazdasági szakemberek tanulmányutja az egyesült államokban

fe um kz

1978. június 3.

a mezőgazdaságban dolgozó fiatalok szakmai képzésével és nevelésével foglalkozó amerikai 4h alapítvány /angolul: sziv, fej, kéz, egészség/ és a gödöllői agrártudományi egyetem között korábban létrejött megállapodás keretében 25 fiatal agrárszakember járt több mint fél éves gyakorlati tanulmányuton az usa-ban. a résztvevők a tanulmányut kezdetekor nyelvi képzésen vettek részt és általános ismereteket szereztek az amerikai mezőgazdaságról. ezt követően különböző farmokon a gyakorlati munkát tanulmányozták. hazatérésük előtt kéthetes körutakat tettek az egyesült államokban. a fiatal agrárszakemberek hazaérkeztek budapestre. /mti/

--

bb 15. megkezdődött a strandszezon - megélénkült a forgalom a balatonnál

szé/ bzs kz

1978. június 3.

beváltak a balatonra vonatkozó idegenforgalmi prognózisok: a főszezon első napjaiban megélénkült a látogatottság. a határátkelőhelyek felől már nagy karavánokban érkeztek a szomszédos országok jelzéseit viselő gépjárművek. az időjárás javulása, s a tó 22 fokos vize szombaton már több tízezer embert vonzott a strandokra.

a szállodák, motelek kétharmadrészben megteltek, a fitővendéglátó szolgálat nyaralóiban azonban még jócskán lehet kiadó szobát találni. a kempingek forgalma is megélénkült.

a nagy nemzetközi táborok árbócin már 6-8 ország nemzeti lobogóit lengeti a szél. tihanyba számos olyan turista érkezett, aki már jóelőre kibérelte megszokott helyét. a déli parton is hosszú táborsávok jelzik az idegenforgalom élénkülését.

a szombati előjelekből becsülve arra számítanak, hogy vasárnap már mintegy 200 ezer vendége lesz a balatonnak. /mti/

--

10.25/bzs

11⁴⁰ VG

- 13 -

bb 16. a bkv közli

i ma/gg um ie

1978. június 3.

a budapesti közlekedési vállalat június 5-től, üzemkezdettől - a gyömrői úton végzendő átépítési munkák miatt - módosítja a 17-es, gyors jelzésű autóbuszok utvonalát, megszünteti a csaba utcai, attila utcai, felsőcsatári uti és hangár utcai megállókat, s újakat létesít a bölcsődénél, a lőrinci fonónál, a felsőcsatári utnál, a bkv főműhelynél és az evignél. június 6-ról 7-ére virradó éjjel 22.30 órától 4 óráig - vágányépítési munkák miatt - kispeszt-villanytelep - nagyvárad tér között, az 50-es villamosok helyett valamint a tóth árpád utca és a nagyvárad tér között, a 42-es jelzésű villamosok helyett, villamos viteldijjal autóbuszokat közlekedtetnek.

felsővezeték- és vágányjavítási munkálatok miatt - ugyan-csak villamos viteldijjal - autóbuszokat közlekedtet a bkv: június 7-ről 8-ára virradó éjjel, 1.30 órától 4 óráig az erzsébet királyné utja - mexikói út kereszteződése és a máv-telep között, a 69-es villamosok helyett; június 7-ről 8-ára virradó éjjel 0 óra 50 perctől 3.55 óráig budafok forgalmi telep - mórlicz zsigmond körtér között, a 43-as villamosok helyett; június 7-ről 8-ára virradó éjjel, 21.30-tól 3 óráig kispeszt villanytelep-ecseri ut-üllői ut között, az 50-es villamosok helyett; tóth árpád utca-ecseri ut-üllői ut között, a 42-es villamosok helyett; kispeszt-villanytelep-nagyvárad tér között pedig az 50-es villamosok helyett.

június 10-én 1 órától 12-én 4 óráig - vágányépítési munkák miatt - a pozsonyi uti 14-es villamos végállomás és rákos-palota között közlekedő 12-es villamosok helyett villamos viteldijjal autóbuszokat indítanak. /mti/

--

bb 17. balesetek

ma/fe um ie

1978. június 3.

a ferencvárosi teherpályaudvar v. indulóvágányán geiger jános 32 éves máv dolgozó, aszódi lakos felment az egyik tartálykocsi tetejére, hogy a biztonsági szelepet ellenőrizze. a férfi a tartály felett huzódó nagyfeszültségű vezetéktől áramütést szenvedett, és a helyszínen meghalt.

/folyt.köv./

- 14 -

11.30/um

12¹⁰ VG

bb 17. /balesetek folyt./um

hatvan és tura között egy személyvonat halálra gázolta a sinek között szabálytalanul haladó gubis istván 68 éves nyugdíjas szücsi lakost.

dunaföldvár belterületén a főúton, egy kijelölt gyalogát-kehelyen császár lászló 43 éves ellenőr, diósdai lakos személygépkocsijával elütötte böde ferencné 70 éves nyugdíjas dunaföldvári lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt.

a rendőrség mindhárom ügyben vizsgálatot folytat./mti/

--

bb 18. kedvez a meleg a mezőgazdaságnak - az aratási gépszemlére készülnek szolnok megyében

end/um kz

1978. június 3.

a nyáriasan meleg idő jó feltételeket teremtett a mezőgazdasági munkákhoz szolnok megyében. az elmúlt hetekben lehullott mintegy 150-200 milliméter csapadék után a növényzet jól hasznosítja a meleget, erőteljesen fejlődnek a gabonák, a cukorrépa, a kukorica, a napraforgó, a zöldségfélék, és regeneráló-nak azok a kertészeti kultúrák is, amelyek fejlődése visszamaradt a hűvös, napfényben szegény hetekben. a kulturnövényekkel együtt nő azonban a gyom is, ezért mindenütt meg kellett kezdeni a növényápolást, a burjánzó gyomok irtását. időszzerűvé vált a szálastakarmányok betakarítása: törökszentmiklós, fegyvernek, cibakháza határában a hét végén negyvennél több géppel vágják már a lucernát. szemmel láthatóan jót tesz a sok napsütés a melegigényes rizsnek. ha a meleg tartós lesz a fejlődésében visszamaradt „vizi gabona”, egy hét alatt eléri a június eleji időszaknak megfelelő szintet. a nagykunság és a tiszavidék mintegy 14 000 hektár rizsvetésén egyébként ütemterv szerint végzik a vízcserét, a gyomirtást. fontos munka ezekben a napokban az aratásban résztvevő kombájnok, szállítógépek javítása, karbantartása is, a műhelyekben, géptelepeken szombaton és vasárnap is dolgoznak, hogy az egy héten belül kezdődő aratási gépszemlére minden gép üzemképes legyen./mti/

--

- 15 -

11.48/um

12²⁰ VG

bb 19. finn kamarakórus vendégszereplése baranyában

han/um kz

1978. június 3.

pécs finnországi kapcsolatai különösen élénkek a „zenei diplomácia”, területén. rendszeresen jönnek-mennek együttesek vendégszereplésre. a hét végén a mikkeli kamarakórus érkezett a mecsekaljai városba. a pécsi nevelők háza kórusának szereplését viszonyozza két fellépéssel. szombaton boly nagyközségben, hétfőn a pécsi Leövey Klára gimnázium dísztermében adnak hangversenyt a mikkeli dalosok. /mti/ *Vendég*

-. -

bb 20. telt ház a nyugat-magyarországi strandokon

cser/um kz

1978. június 3.

tizezrek élvezték a nyarat szombaton a nyugati országrész strandjain, termál- és gyógyfürdőiben. a győri fürdőnegyed medencéit, a vizpartokat, a csónakházakat már a kora délelőtti órákban ellepték a fürdőzők és a napozók. a ladikok és a motorcsónakok tucatjai indultak hosszabb-rövidebb túrára. a fertő tó magyar oldalán, a fertőrákosi öbölben lévő üdülőtelepen, feljegyezték az első idei nyári csucsforgalmat: valamennyi vitorláshajó kifutott az öbölben lévő kikötőből. /mti/

-. -

bb 21. szikkadnak a belvizjárta földek - az utolsó 3000 hektáron vetnek csongrádban

tób/um kz

1978. június 3.

csongrád megyében a tervezett 143 000 hektár tavaszi vetéstervből alig 3000 hektár van hátra, de az utoljára maradt munka a vízjárta földek megművelése, a legnehezebb. ugyszólván lépésről-lépésre haladnak, olyan ütemben, ahogy szikkadnak a talajok. a néhány napja beköszöntött erős felmelegedés és a bőséges napsütés szerencsére meggyorsította ezt a folyamatot és így szombaton már nagyobb ütemben vethették a silókukoricát, a szóját, a napraforgót és ültették a fűszerpaprikát.

/folyt.köv./

- 16 -

11.5/um

12³⁰ UG

bb 21. /szikkadnak ...folyt./um

a lucernának az első kaszálása befejeződött. a rendre vágott lucerna hatszor-nyolcszor is megázott és így csak azok a gazdaságok tudták idejében, veszteség nélkül behordani, amelyek szárítóüzemmel rendelkeznek. éjjel-nappal, megállás nélkül dolgoznak a szárító berendezések, a kint lévő takarmánynövényt pedig gyakran forgatják, szétteregetik, hogy minél kevesebb minőségi károsodás érje.

az esőzések utáni kánikula nagyon kedvező feltételeket teremtett a különféle gombabetegségek kifejlődéséhez, elterjedéséhez. a repülőgépes növényvédő állomás hódmezővásárhelyi „támaszpontjának”, brigádjai is a gombabetegségek elterjedésének megakadályozását tekintik legfontosabb feladatuknak. /mti/

-. -

bb 22. nemzetközi kerekasztal tanácskozás a társadalomtudományi intézetben

fe um ie

1978. június 3.

az mszmp kb társadalomtudományi intézetében május 30 - június 3 között nemzetközi kerekasztal tanácskozást tartottak; a szocialista országok testvérpártjainak ideológiai együttműködése keretében, a szocialista demokrácia fejlesztésének témakörében az állampolgári jogok kérdéseiről a szocializmusban és a kapitalizmusban. a tanácskozást Lakos sándor, az mszmp kb társadalomtudományi intézetének igazgatója vezette; részt vettek a bolgár kommunista párt, csehszlovákia kommunista pártja, a lengyel egyesült munkáspárt, a magyar szocialista munkáspárt, a német szocialista egységpárt, a román kommunista párt, a szovjetunió kommunista pártja pártintézményeinek vezető munkatársai. a résztvevők szombaton elutaztak hazánkból. /mti/

-. -

bb 23. a magyar békemozgalom küldötte az ensz rendkívüli leszerelési ülészakán

i ma/fe um pr ie

1978. június 3.

a béke világtanács küldöttsége is részt vesz - romesh chandra elnök vezetésével - az ensz rendkívüli leszerelési ülészakának munkájában. a küldöttség tagja réczei lászló, az országos béketanács alelnöke is, aki szombaton csatlakozott a delegációhoz. a magyar békemozgalom küldötte magával vitte az országos béketanács elnökségének az ensz leszerelési világtérkezetével kapcsolatos állásfoglalását.

/folyt.köv./

- 17 -

12.00/um

12³⁵ UG

bb 23. /a magyar ...folyt./um

az állásfoglalás - többek között - hangsúlyozza:

a magyar békemozgalom megalakulásától kezdve sikra szállt a leszerelés megvalósításáért, részt vett valamennyi leszerelésért folyó akcióban, kifejezésre juttatta a magyar nép elkötelezettségét a béke megőrzése, a világháború megakadályozása mellett.

e kezdeményezések közül is kiemelkedik a béke világtanács első és második stockholmi felhívása, majd a neutronbomba elleni még jelenleg is tartó, tömegméretű tiltakozó mozgalom, amely a magyar társadalom minden rétegét érintette és aktív cselekvésre ösztönözte. a magyar békemozgalom sikra száll a nemzetközi enyhülési folyama elmélyítése és intézményesítése, a vitás nemzetközi problémák békés, tárgyalásos rendezése, a fegyverkezési hajszák megszüntetése, hatékony nemzetközi leszerelési megállapodások kidolgozása, elfogadása és végrehajtása mellett. elengedhetetlennek tartja az enyhülési folyamat visszafordíthatatlanná tételét, reális, anyagi tartalommal való megtöltését, a politikai enyhülés kiegészítését katonai enyhüléssel.

szükségesnek tartja a nukleáris fegyverkezési hajszák korlátozására született számos két és több oldalú megállapodás további bővítését. helyesli és üdvözli azokat a szovjet-amerikai tárgyalásokat, amelyek négy különböző fórumon a tömegpusztító fegyverek korlátozásáról folynak. állást foglal amellett, hogy bécsben minél előbb történjen előrelépés a közép-európai haderők és fegyverzet kölcsönös csökkentése irányában.

az országos béketanács meggyőződéssel vallja, hogy a leszerelés, a katonai költségvetések csökkentése révén felszabaduló anyagi eszközöket az emberiség gazdasági és szociális fejlődésének szolgálatába lehet állítani. a magyar békemozgalom valamennyi résztvevője, minden magyar állampolgár, az egész emberiség érdeke, hogy a legkedvezőbb nemzetközi feltételek között élhessen, dolgozhasson.

az ensz jelenlegi, leszereléssel foglalkozó ülészakát nagy figyelemmel kísérjük. teljes mértékben egyetértünk a szovjetunió küldöttsége által előterjesztett javaslattal és támogatjuk a megvalósítására tett erőfeszítéseket. a magyar nép, a magyar békemozgalom teljes egészében támogatja puja frigyos külügyminiszternek a kormány nevében az ülésen elhangzott felhívását, és azt várja az ülészaktól, hogy megfelelő alkotó légkör kialakításával tegye lehetővé a résztvevő országok küldöttei számára a leszerelés terén eddig elért eredmények tárgyalagos összegezését, a leszerelési tárgyalások során követendő alapelvek körültekintő meghatározását, a sürgető és megoldásra leginkább érett feladatok kijelölését, hogy a világ békeszerető erőinek újabb biztatást nyújtva elősegítse az enyhülést, előmozdítsa a leszerelés napirenden lévő problémáinak megoldását. tehát - hozzanak döntést a leszerelési vilákonferencia mielőbbi összehívására./mti/

12.10/um

12^h CG

- 18 -

bb 24. nagyváthy jános emlékérmek

fe um ie

1978. június 3.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter a pedagógusnap alkalmából az agrároktatásban, a gyakorlati eredményekben kiemelkedő tevékenységért nagyváthy jános emlékérmekkel tüntette ki boszvai lászlót, a mém kutatási és szakoktatási főosztályának csoportvezetőjét; dóra bélát, az ócsai vörös október tsz elnökét; kemenessy ernő kossuth-díjast, a keszthelyi agrártudományi egyetem nyugalmazott egyetemi tanárát; sándor józsefet, a jászapáti mezőgazdasági szakmunkásképző intézet igazgatóját és udvari lászlót, a gödöllői agrártudományi egyetem tanszékvezető tanárát, intézeti igazgatót.

a gyakorlati oktatásért, a tanulók eredményes foglalkoztatásáért nagyváthy jános emlékplakettet kapott: az élelmiszeripari gépgyár és szerelő vállalat, a szarvasi állami tangazdaság és a zalai erdő és fafeldolgozó gazdaság.

a díjakat román páál miniszter szombaton adta át a mém-ben.
/mti/

-.-

bb 25. időjárásjelentés

um ie

1978. június 3.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. június 3-án, szombaton 12 órakor:

marad a nyári idő

az óceáni léghullámok szárazföldünk nyugati partvidékén változékony, szeles, szórványosan esős időjárást okoznak. ugyanakkor a kelet-európa nagy részén hideg levegő áramlik a fekete-tenger felé. a hideg levegő vonulását az urál-hegység térségében több helyen eső, néhány helyen havazás kíséri. európa többi részén folytatódik a meleg, nyári idő, és csak néhány helyen keletkezik zápor, zivatar. a következő 36 órában is meleg marad az idő a kárpát-medencében.

házánkban pénteken 12, 15 órán át sütött a nap. a délutáni órákban, valamint ma hajnalban egy-két helyen zápor, zivatar keletkezett. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem érte el az 5 mm-t. a hőmérséklet csúcspontja 25, 29 fok között alakult. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9, 17 fok között váltakozott. ma délelőtt néhány kisebb körzetet leszámítva napos idő volt. a hőmérők 11 órakor 23, 27 fokot mutattak.

/folyt.köv./

- 19 -

12.15/um

12^h CG

bb 25. /időjárás...folyt./um

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 22,2 fok volt, a százéves átlagnál 3, 1 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 23 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

főként nappali felhőképződés, néhány helyen zápor, zivatar. mérsékelt, időnként kissé megélénkülő változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10, 15, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 25, 29 fok között.

a duna vízállása budapestnél 388 cm, víz hő: 17,0 fok./mti/

-.-

bb 26. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

um

1978. június 3.

1. javítják a postaforgalom munkáját
2. nyitnak a képzőművész alkotótáborok
3. máv közlemény
4. balatoni programok
5. a könyvhét budapesti mérlege
6. kikötői daruk ghanába
7. birkanyrás a kiskunságban
8. vasutkorszerűsítések nyugat-magyarországon
9. jobb minőségű kohászati termékek ózdról
10. vakáció az általános iskolásoknak
11. elhunyt rácz istván
12. elutazott a csehszlovák pártmunkás küldöttség
13. pedagógus küldöttség utazott japánba
14. fiatal agrárszakemberek tanulmányutja az usa-ban
15. nyári forgalom a balatonnál
16. a bkv közleménye
17. balesetek
18. mezőgazdasági munkák szolnok megyében
19. finn kamarakórus baranyában /1.sz. javítás/

/folyt.köv./

- 20 -

12.25/um

13⁰⁰UG

kbb 26./a belföldi...folyt./um

20. telt ház a nyugat-magyarországi strandokon
21. mezőgazdasági munkák csongrád megyében
22. elutaztak a társadalomtudományi intézet kerekasztal tanácskozásának résztvevői
23. a magyar békemozgalom küldötte az ensz rendkívüli ülészakán
24. nagyváthy jános emlékérmek
25. időjárás
26. hírjegyzerék

/mti/

-.-

bb.28. antarktisi kutatók - riportok, publicisztikák a fáklya legújabb számában

i/ma/zf-né/ra ie

1978. június 3.

képes riportok, természettudományok cikkek, publicisztikai írások gazdagítják a fáklya június 4-én megjelenő, 11. számát. az szkp xxv.kongresszusa óta eltelt két esztendő alatt a szovjet társadalom fejlődésében elért eredményeket publicisztikai írás elemzi. képest riport mutatja be a szajan-susanszkojei vizierőmű építkezésén dolgozók helytállását, a munka szépségét. egy másik riport a messzi távolból hoz híreket: a szovjet, a német és a magyar kutatóknak az antarktison közösen végzett vizsgálatairól tudósít. a kóla-félsziget északi részén észlelt földméli mozgások természetéről tudományos cikk ad az olvasóknak új ismereteket. a pionirokat, a szovjet és külföldi pajtásokat az idén is gazdag programmal váró artyekről, a szovjet uttorú köztársaságról, a gyerekek romantikus életéről színes képriportban számol be a fáklya. a moszkvai kamara opera művészeit, repertoárját bemutató írás már a szovjet társulat júniusi budapesti venégszereplését köszönti. az ismertetett anyagok mellett orosz nyelvlecke, fáklya-fotó, filmelőzetes és a budapesti szovjet kultúra és tudomány házának műsorismertetője egészíti ki a képslap most megjelent számát./mti/

-.-

- 21 -

13⁰⁰UG

bb 27. nemzetiségi olvasótábor baranyában

han bzs kz

1978. június 3.

nemzetiségi olvasótábor nyílt vasárnap baranyában, a duna partján lévő bárni kisz- és uttörőtáborban. a szép környezetben német és szerb-horvát ajku gyermekeknek kínál-
nak lehetőséget színes program keretében anyanyelviük ápolá-
sára, fejlesztésére. a baranya, bács-kiskun és komárom me-
gyei általános iskolások mellett jugoszláviából is jöttek tíz-
tizenöt éves kisdíjak az egyhetes találkozóra. a szervezők
and számítanak, a gyermekek tudatos művelői lesznek majd az
anyanyelvi kulturának a családban, az iskolában, a faluban.

a tábor kis lakóit szakemberek - tanárok, könyvtárosok,
újságírók, nemzetiségi vezetők - segítik a nyelvművelő stu-
diumokon. a nemzetiségi értelmiség színe-javát megmozgatta ez
a program, amelyben szerepel olvasmány és verselemezés, könyv-
tári óra, közös énektanulás, szépkiejtési verseny, irodal-
mi vetélkedő, honismereti előadás s természetesen vidám já-
tékos szórakozás, kirándulások. közben feldolgozzák a tábo-
ri élményeiket. /mti/

-. -

bb 31. a radnóti színpad igazgatósága közli,

fe bzs ie

1978. június 3.

technikai okokból a bukaresti színház június 6-án kedden
19 órára hirdetett előadása ugyanazon a napon 20 órakor kez-
dődik. /mti/

-. -

12.50/bzs

- 22 -

13⁰⁰UG

bb 30. hazautazott a szovjetunió állami döntőbizottságának
küldöttsége

fe um ie

1978. június 3.

szombaton elutazott budapestről a szovjetunió miniszter-
tanácsa mellett működő állami döntőbizottság j.v. anyiszimov
elnök által vezetett delegációja. magyarországi tartózkodásuk
során megismerkedtek a legfelsőbb bíróság gazdasági kollé-
giumának elvi irányító és ítélkező munkájával. tanulmányozták
a magyar igazságszolgáltatás rendszerét és tevékenységét, a
jogszabályalkotás helyzetét. tapasztalatokat gyűjtöttek a kecs-
keméti megyei bíróságon is.

a delegációt fogadta dr. szakács ödön, a legfelsőbb bíró-
ság elnöke. a küldöttséget a keleti pályaudvaron dr. fekete
károly a legfelsőbb bíróság elnökhelyettese bucsúztatta. jelen
volt v. l. muszátov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének taná-
csosa is. /mti/

-. -

bb 29. gombás fertőzés a zalai szőlőkben, gyümölcsösökben

tóa/um kz

1978. június 3.

a bőséges csapadék és a páradus levegő hatására a zalai
szőlő- és gyümölcs ültetvényeken nagyarányú gombás fertőzés
lépett fel. a szőlőkben a peronoszpóra a gyümölcsösökben
elsősorban a jonathán ültetvényeken, a lisztharmit erőteljes
támadását figyelték meg. a megye szőlő és gyümölcskertésze-
teiben minden rendelkezésre álló erőt bevontak a védekezés-
be. 13 000 hektár nagyüzemi és háztáji gyümölcsösben már a
hetedikpermetezést végzik, s ugyancsak nagy intenzitással
fogtak hozzá a mintegy 10 000 hektár nagyjából háztáji
művelésben lévő, szőlő peronoszpóra elleni védelméhez. /mti/

-. -

13.05/um

- 23 -

13²⁵UG

bb 32. vasas-juniális

t sz/gg bzs ie

1978. június 3.

„köszöntünk vit! köszöntünk havanna!,, - e jel-
szavak jegyében kezdődött meg szombaton a zugligeti anna-
réten az idei vasas-juniális és ifjusági napok rendezvény-
sorozata. a program már a délelőtti órákban sokezer fiatal
és idősebb vasas-dolgozót, külföldi vendéget, turistát, von-
zott az anna-rétre, ahol térzene köszöntötte a gyülekező tá-
borozókat, a kirándulókat, sportolókat, ifjusági kórusokat.
az ünnepélyes megnyitó után a vasas ifjumenek kórusok iii.
országos találkozójának résztvevői léptek fel a szabadtéri
színpadon, ezután került sor a sportjátékokra, kispályás lab-
darugó tornára, lánbtenisz és egyéni sakkbajnokságra. a dél-
előtti felállított sátrakban veteránok és ifjumenek, ,,ve-
terán,, vit-esek és havannai vit-küldöttek találkoztak.

az idén már 11. alkalommal rendezik meg a vasas-ju-
niálist, amely korábban tömegsport- és turisztikai rendez-
vényeiről volt ismert, ma viszont már tömegpolitikai demonstrá-
ció. a hagyományokat őrizve a sport és művészeti programok,
a pihenés és aszórakozás ezuttal is fontos része a rendez-
vénynek, de ez - mint az utóbbi években mindig - politikai
téma köré csoportosul. az idén a xi. világifjusági találko-
zó az anna-réti juniális fő mottója. a fiatalok nemzetközi
találkozóját köszöntik a kórusok, a budapesti, az ajkai, a
miskolci és a kaposvári vasas-színpadok előadásai, magyar és
külföldi pol-beat együttesek hangversenyei. külön sátorban
lép fel mindkét nap a teszársz károly vasas művészegyüttes is.
este táborüz, vidám ifjusági műsor zárja a juniális első nap-
ját.

vasárnap már a kora reggeli órákban zenés ébresz-
tő és zenés torna lesz a táborozók részére, majd ismét a spor-
tolók veszik birtokukba az anna-réten kialakított sportpá-
lyákat. a legifjsabbakat délelőtti meseműsor, bohócok, zené-
szek szórakoztatják. /mti/

--

bb 33. „fojt,, a meleg - riasztottak a peronoszpóra jel-
zőállomások bács-kiskunban

lász bzs kz

1978. június 3.

a hirtelen jött meleg „fojtja,, a növényeket a duna-
tíza közén, s az erős párasodás miatt „támad,, a peronoszpóra.
a vidék száz jelzőállomása riadóztatta a termelőket, s azok nyom-
ban meg is kezdték az intenzív védekezést.

/folyt. köv./

13.30/bzs

- 24 -

14³⁰ LG

bb 33. „fojt,, a meleg - ,, 1, folyt. /bzs

a nagyüzemi szőlőültetvényeket helikopterek pásztázzák, a
gyümölcsösöket pedig a földi növényvédőgépek permetezik. a
zöldségesekben az inváziószerűen megjelent levéltetvektől kell
védeni a növényeket. ezenkívül a gyomosodás is nagyobb mérvű
a szokottnál. a kalocsa-környéki híres fűszerpaprika-földeken
asszonybrigádok gyomtalanítják, lazítják az ételizesítő tala-
ját. /mti/

--

bb 34. réti zoltán kiállítása

csiz bzs kz

1978. június 3.

a balassagyarmati palóc muzeum képzőművészeti galé-
riájában megnyílt réti zoltán festőművész kiállítása. a mű-
vész hetven alkotását bemutató tárlat megnyitóján az állami
ifjusági bizottság nívódíjával nemrég kiüntetett bach kamara-
együttes koncertet adott, majd losonci miklós művészettörté-
nész méltatta réti zoltán munkásságát. mint elmondta, a nagy-
oroszi származású, és immár csaknem három évtizede balassa-
gyarmaton élő művész jó ideje már nemcsak szűkebb pátriájá-
ban, de országszerte ismert muzikus, zenei szakíró, pedagógus
karmester. emellett az ország legkitűnőbb akvarellistái közt
tartják számon. a balassagyarmati kiállítást szeptember 3-ig te-
kintheti meg a közönség. /mti/

--

bb 35. felhasználható : 17 órától!

a kisz nógrád megyei küldöttgyűlése salgótarjánban

csiz bzs kz

1978. június 3.

csaknem tizenhatszáz nógrád megyei kisz-fiatal kép-
viseletében százhetven delegátus részvételével szombaton sal-
gótarjánban rendezték meg a kisz nógrád megyei küldöttgyűlé-
sét.

a tanácskozás elnökségében helyet foglalt géczy jános,
az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizott-
ság első titkára is. a kisz nógrád megyei bizottságának és
pénzügyi ellenőrző bizottságának írásos beszámolójához fűssy
józsef, a kisz nógrád megyei bizottságának első titkára fü-
zött szóbeli kiegészítést. a két referátum felett nyitott vi-
tában felszólaalt skoda ferenc, a nógrád megyei pártbizottság
titkára és kolarik istván, a kisz központi bizottsága pénz-
ügyi ellenőrző bizottságának titkára is.

/folyt. köv./

13.58/bzs

- 25 -

15⁴⁰ LG

bb 32. vasas-juniális

t sz/gg bzs ie

1978. június 3.

„köszöntünk vit! köszöntünk havanna!,, - e jel-
szavak jegyében kezdődött meg szombaton a zugligeti anna-
réten az idei vasas-juniális és ifjúsági napok rendezvény-
sorozata. a program már a délelőtti órákban sokezer fiatal
és idősebb vasas-dolgozót, külföldi vendéget, turistát, von-
zott az anna-rétre, ahol térzene köszöntötte a gyülekező tá-
borozókat, a kirándulókat, sportolókat, ifjúsági kórusokat.
az ünnepélyes megnyitó után a vasas ifjúság kórusok iii.
országos találkozójának résztvevői léptek fel a szabadtéri
színpadon. ezután került sor a sportjátékokra, kispályás lab-
darugó tornára, lánbtenisz és egyéni sakkbajnokságra. a dél-
előtti felállított sátrakban veteránok és ifjúságok, „ve-
terán,, vit-esek és havannai vit-küldöttek találkoztak.

az idén már 11. alkalommal rendezik meg a vasas-ju-
niális, amely korábban tömegsport- és turisztikai rendez-
vényeiről volt ismert, ma viszont már tömegpolitikai demonstrá-
ció. a hagyományokat őrizve a sport és művészeti programok,
a pihenés és a szórakozás ezuttal is fontos része a rendez-
vénynek, de ez - mint az utóbbi években mindig - politikai
téma köré csoportosul. az idén a xi. világifjúsági találko-
zó az anna-réti juniális fő mottója. a fiatalok nemzetközi
találkozóját köszöntik a kórusok, a budapesti, az ajkai, a
miskolci és a kaposvári vasas-színpadok előadásai, magyar és
külföldi pol-beat együttesek hangversenyei. külön sátorban
lép fel mindkét nap a teszársz károly vasas művészegyüttes is.
este táborüz, vidám ifjúsági műsor zárja a juniális első nap-
ját.

vasárnap már a kora reggeli órákban zenés ébreszt-
ő és zenés torna lesz a táborozók részére, majd ismét a spor-
tolók veszik birtokukba az anna-réten kialakított sportpá-
lyákat. a legifjsabbakat délelőtti meseműsor, bohócok, zené-
szek szórakoztatják. /mti/

-. -

bb 33. „fojt,, a meleg - riasztottak a peronoszpóra jel-
zőállomások bács-kiskunban

lász bzs kz

1978. június 3.

a hirtelen jött meleg „fojtja,, a növényeket a duna-
tiszta közén, s az erős párasodás miatt „támad,, a peronoszpóra.
a vidék száz jelzőállomása riadóztatta a termelőket, s azok nyom-
ban meg is kezdték az intenzív védekezést.

/folyt. köv./

13.30/bzs

- 24 -

14.30 CG

bb 33. „fojt,, a meleg - ,, 1, folyt. /bzs

a nagyüzemi szőlőültetvényeket helikopterek pásztázzák, a
gyümölcsösöket pedig a földi növényvédőgépek permetezik. a
zöldegesekben az inváziószerűen megjelent levéltetvektől kell
védeni a növényeket. ezenkívül a gyomosodás is nagyobb mérvű
a szokottnál. a kalocsa-környéki híres fűszerpaprika-földeken
asszonybrigádok gyomtalanítják, lazítják az ételizesítő tala-
ját. /mti/

-. -

bb 34. réti zoltán kiállítása

csiz bzs kz

1978. június 3.

a balassagyarmati palóc muzeum képzőművészeti galé-
riájában megnyílt réti zoltán festőművész kiállítása. a mű-
vész hetven alkotását bemutató tárlat megnyitóján az állami
ifjúsági bizottság nívódíjával nemrég kitüntetett bach kamara-
együttes koncertet adott, majd losonci miklós művészettörté-
nész méltatta réti zoltán munkásságát. mint elmondta, a nagy-
oroszi származású, és immár csaknem három évtizede balassa-
gyarmaton élő művész jó ideje már nemcsak szűkebb pátriájá-
ban, de országszerte ismert muzsikus, zenei szakíró, pedagógus
karmester. emellett az ország legkitűnőbb akvarellistái közt
tartják számon. a balassagyarmati kiállítást szeptember 3-ig te-
kintheti meg a közönség. /mti/

-. -

bb 35. felhasználható : 17 órától!

a kisz nógrád megyei küldöttgyűlése salgótarjánban

csiz bzs kz

1978. június 3.

csaknem tizennyolcezer nógrád megyei kisz-fiatal kép-
viseletében százhetven delegátus részvételével szombaton sal-
gótarjánban rendezték meg a kisz nógrád megyei küldöttgyűlé-
sét.

a tanácskozás elnökségében helyet foglalt géczai jános,
az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizott-
ság első titkára is. a kisz nógrád megyei bizottságának és
pénzügyi ellenőrző bizottságának írásos beszámolójához füssy
józsef, a kisz nógrád megyei bizottságának első titkára fü-
zött szóbeli kiegészítést. a két referátum felett nyitott vi-
tában felszólalt skoda ferenc, a nógrád megyei pártbizottság
titkára és kolarik istván, a kisz központi bizottsága pénz-
ügyi ellenőrző bizottságának titkára is.

/folyt. köv./

13.58/bzs

- 25 -

15.40 CG

bb 36. elutazott Lord thomas balogh

pá um ie

1978. június 3.

szombaton elutazott magyarországról Lord thomas balogh a british national oil corporation tanácsadója, aki a világ-gazdasági tudományos tanács és a magyar közgazdasági társaság meghívására tartózkodott hazánkban. látogatása során előadásokat tartott és eszmecserét folytatott a tudományos és a gazdasági élet vezető személyiségeivel. /mti/

-.-

bb 37. Lottó nyeremények

um

1978. június 3.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 22. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a lottónyeremények a nyreményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 97 fogadónak volt, nyereményük egyenként 72 932 forint. 3 találatos 8473 fogadónak volt, nyereményük egyenként 417 forint. a 2 találatos szelvények száma 246 932 ezekre egyenként 18 forintot fizetnek. /mti/

-.-

bb 39. a mozambiki párt-és állami küldöttség látogatása komárom megyében

ber/kz/ny ie

1978 június 3.

samora moises machelnek, a mozambiki felszabadítási front / inelimo/ és a mozambiki népi köztársaság elnökének vezetésével hazánkban tartózkodó mozambiki párt-és állami küldöttség szombaton komárom megyébe látogatott. a delegációt elkísérte losonczi pál, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnöke, rácz pál külügyi államtitkár, erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke és sütő gábor, hazánk ma-putói nagykövete.

/folyt köv/
14.45/ny

-26-

15⁴⁰ CG

bb 39. / a mozambiki .1.folyt/ny

a vendégeket a kocsai aranykalász termelőszövetkezet zászlókkal feldiszitett székházában soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár, mokri pál, a komárom megyei pártbizottság első titkára, kiss istván, a megyei tanács elnöke, körmendi miklós, a termelőszövetkezet elnöke, a közös gazdaság több más vezetője és a szocialista brigádok vezetői fogadták. az uttörők virággal köszöntötték a baráti ország képviselőit.

körmendi miklós, a tsz elnöke és egyben egyik alapítója, tájékoztatta a delegációt arról a fejlődésről, amit az 5600 hektáros gazdaság 19 év alatt elért. beszámolt a növény-és állattenyésztésük helyzetéről. szólt arról, hogy nemcsak a tsz vagyona és nyeresége, hanem a tagok jövedelme is évről-évre nőtt, és tavaly már meghaladta a 54 ezer forintos átlagot. a tagság fele új házat épített, egynegyede vásárolt személygépkocsit. elmondta az is, hogy az életmód változásával párhuzamosan átalakult a parasztság gondolkodása is. ma már világosan látja, milyen hatalmas fölénye van a szövetkezeti termelésnek a kispaszti gazdálkodással szemben.

a vendégek megtekintették a tsz szakosított tehenészeti telepét, ahol tavaly a 125 százalékos borjuszaporulattal a legjobb megyei eredményt érték el. megismerkedtek a közös gazdaság ugyancsak szakosított modern sertéstelepével, ahonnan évente 10-11 ezer hizót szállítanak el. nagyon kedvező takarmányfelhasználás mellett hat hónap alatt érik el a 110 kg-os átlagsúlyt. a teljesen gépesített hizlaldákban egy gondozó 600 állatot lát el.

samora moises machel elismeréssel szólt a látottakról. „megismerve a tsz gazdálkodását, úgy tűnik - mondotta - mintha egy pompás virágoskertben jártunk volna. jól tudjuk azonban, hogy az ideáig vezető út nem volt rövid és nem volt egyszerű.

ezt követően körmendi miklós népművészeti kulacsot és terítőt adott át a vendégeknek. a küldöttség pedig faragott fából szobrot ajándékozott a termelőszövetkezetnek. / folyt. köv/.

-27-

14.50/ny

15⁴⁵ CG

bb 40. új közúti határátkelőhely hazánk és jugoszlávia között

lász/kz/ny ie

1978 június 3.

szombaton új közúti határátkelőhelyet nyitottak meg a magyar-jugoszláv államhatáron, tompa és kelebia között. ez a 9. kaput hazánk és jugoszlávia között jó példája magyarországnak és jugoszlávia között kialakult jószomszédi viszony továbbfejlesztésének, megkönnyíti a két ország közötti forgalom lebonyolítását és egyben a nemzetközi idegenforgalom, valamint a kereskedelmi kapcsolatok fejlődését is szolgálja.

az ünnepélyes megnyitás alkalmából megjelent küldöttségeket magyar részről faluvégi lajos pénzügyminiszter, jugoszláv részről petar kosztics, a szövetségi végrehajtó tanács / kormány / tagja, pénzügyminiszter vezette. az eseményen jelen volt nikola kmezics, a vajdasági tartományi végrehajtó tanács / kormány / elnöke, halász józsef, hazánk belgrádi és vitomir gasparovics, jugoszlávia budapesti nagykövete, továbbá a határ két oldalán lévő magyar, illetőleg jugoszláv területek vezetői. /mti/

-.-

bb 38. afrikai körmös béka és kapucinus majom - bőséges felhozatal az első országos kisállatvásáron

bé/kz/ny ie
többek között)

1978 június 3.

afrikai körmös békát, rozella papagályt, és gyémánt fácánt kínáltak megvételre a szombaton veszprémben megkezdődött s vasárnap záruló első országos kisállatvásáron. a bőséges felhozatal nem spontán alakult ki. a vásár rendezői - az állatvilág szerkesztősége, a veszprémi állatkert és az uttörő szövetség - már jóval korábban mozgósították az állatbarát fiatalokat. jöttek is az ország egész területéről: kalitkákban, dobozokban hozták a portékájukat. az árusok, s az áru elhelyezéséről az uttörő szövetség gondoskodott. a vásárlók szereplése - a kereslet - is rendkívüli arányú volt. a veszprémi állatkert környékének parkolóhelyei már a szombat délelőtti órákban megteltek hazai és külföldi gépkocsikkal. több ezren jöttek el, főleg gyerekekkel, a sajátos hangulatú vásárral, amelyen azonban nemcsak eladó állatokat kínáltak, hanem többek elhozták bemutatni saját állatkülönlegességeiket is. volt közöttük még kapucinus majom is.

a vásár hangulatát, a változatos rendezvény sorozatot többek között a bábműsor és aszfaltrajzverseny követte. /mti/

15.10

16.06

-29-

bb 41. a kisz tolna megyei küldöttgyűlése

blb/ny ie

1978 június 3.

- tolna megye falvaiban tovább javultak az ifjúsági szervezetek működési feltételei, s programjaik tartalmasabbá váltak. nem megfelelő azonban még a szervezeti élet, azokban a községekben, ahonnan a fiatalok több munkahelyre járnak dolgozni - állapították meg szombaton szekszárdon a kisz tolna megyei küldöttgyűlésén.

hangot adtak annak az igénynek is, hogy a központi feladatok megvalósítására mozgósítás mellett a kisz szervezetek fordítsanak nagyobb figyelmet a pezsgőbb közösségi élet kibontakoztatására, s szervezzenek a tagok érdeklődését jobban kiváló programokat.

a tömegsportmozgalomról szólva, örvendetes kezdeményezésekről számoltak be: nagyméretű társadalmi összefogás kezdődött sportolásra alkalmas újabb területek kialakítására; egyre több iskolai udvart, falusi sportpályát tettek tömegsportolásra alkalmassá, a nyári táborok programjába iktatták az ,, olimpiai tizpróba,, és az ,, ügyesség, bátorság,, jelszavú versenyt is.

/foyt. köv/.

bb 42. embargó 16 óráig !

gg/ny ie

1978 június 3.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte ii. erzsébet angol királynőt születésnapja alkalmából. /mti/

15.50/ny

-29-

16.06

bb 41. / a kisz1.folyt/ny

a küldöttgyűlésen - felszólalt k. papp józsef, a tolna megyei pártbizottság első titkára és szabópál antal megyei tanácselkök is - újjáválasztották a megyei kisz bizottságot. a testület első ülésén ismét péti imrét választotta meg a tolna megyei kisz bizottság első titkárának./mti/

-.-

bb 35. / a kisz nógrád megyeifolyt/ny

az eszmecsere összefoglalója után a küldöttgyűlés megválasztotta a kisz tizenöt tagu ógrád megyei bizottságát és kilenc tagu pénzügyi bizottságát. első titkárnak ismét füssy józsefet választották meg./mti/

-.-

bb 43. a román szolidaritási liga

pá/ny e

1978 június 3.

meghívására kiss károly alelnök vezetésével szombaton bukarrestbe utazott a magyar szolidaritási bizottság küldöttsége./mti/

-.-

bb 44. szombaton délután békéscsabán

bty/ny e

1978 június 3.

a szamuely utca 20. számú házban tűz keletkezett. az ágyhoz kötött, béna 54 éves csarnai jános, feltehetően dohányzott és ebből keletkezett a tűz, amelyből nem tudott kimenekülni.

a tűz keletkezése és a halál pontos okának megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

18.00/ny

-30-

1830

bb 45. kisz megyei küldöttgyűlés debrecenben

szü/ny e

1978 június 3.

több mint 40.000 kisz tag képviselőjében tartották meg szombaton debrecenben a hajdu-bihar megyei kisz szervezetek küldöttgyűlését. az írásban kiadott beszámolóhoz vágó lászló megyei első titkár fűzött beszámolót. kiemelten szólt azokról a védnökségi vállalatokról, amelyeket a megye fiataljai az elmúlt időszakban végeztek. a kisz tagok védnökségével épül a kabai hajdusági cukorgyár szociális és sport létesítménye.

a megyei védnökség keretében került sor a magyar gördülő-csapágyművek kapacitásbővítéssel egybekötött rekonstrukciójának a megvalósítására, amelyben a gyár és az építőipari vállalat fiataljai közösen vállaltak munkát. a hajdusági iparművek ifjúkommunistái a panelradiátorgyártás rekonstrukciójában és az automata mosógép gyártó tömb elkészítésében, a hajdu megyei állami építőipari vállalat fiataljai a házgyári rekonstrukció sikere érdekében végeztek nagyértékű munkát.

hangsúlyozták: a továbblépés érdekében jobban össze kell hangolni a munkát a védnökség érdekében érdekelt állami és társadalmi szervekkel, és a helyi gazdaság vezetéssel.

a megyei küldött értekezlet a vita és a beszámoló elfogadása után megválasztotta a kisz megyei bizottságát, amelynek első titkára ismét vágó lászló./mti/

-.-

bb 46. időjárásjelentés

pá/ny e

1978 június 3.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

nyári idő, elszórtan zápor, zivatar

várható időjárás vasárnap estig: időnként megnövekszik a felhőzet, szórványosan várható zápor, zivatar. a mérsékelt, változó irányú szél többfelé megélénkül. a hőmérséklet holnap kora vélután 23-28 fok között lesz./mti/

-.-

-31-

1840

bb 39. / a mozambiki2folyt/ny

a delegáció délután a magyar néphadsereg egyik dunántúli harckocsizó alakulatát látogatta meg. ide czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter is elkísérte a vendégeket.

az alakulatnál katonai tiszteletadással köszöntötték a küldöttséget, amelyet oláh istván altábornagy, vezérkari főnök, honvédelmi miniszterhelyettes és móroczi lajos vezérezredes seregtest parancsnok fogadott. básti gyula ezredes, a helyőrség parancsnoka tájékoztatást tartott a kiképző-, a nővelőmunkáról, a kiképzés korszerű módszereiről, eszközeiről. a delegáció megtekintette a katonák fejlődő élet-és munkakörülményeit szolgáló létesítményeket, több kiképzési objektumot és az egyik alegység riadógyakorlatát.

samora moises machel, aki a mozambiki népi felszabadító fegyveres erők főparancsnoka is, elismeréssel nyilatkozott a tapasztaltakról, a fegyelmezetten és nagy pontossággal végrehajtott gyakorlatokról./mti/

-. -

bb 47. üdvözlő távirat

gg/ny ie

1978 június 3.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte giovanni leone olasz köztársasági elnököt az olasz nemzeti ünnep alkalmából./mti/

-. -

bb 48. kinevezések

fe/ny ie

1978 június 3.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr. szilbereky jent igazságügyi minisztériumi államtitkárrá kinevezte. a minisztériumtanács dr. petrik ferencet igazságügyminiszterhelyettesé nevezte ki./mti/

-. -
-32-

18.40/ny

1845

bb. 49. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától zárásig

il e

27. nemzetiségi olvasótábor
 28. fáklya
 29. peronoszpóra
 30. szovjet küldöttség
 31. radnóti színpad
 32. vasas júniális
 33. peronoszpóra
 34. réti zoltán táriata
 35. nógrád
 36. thomas balogh
 37. lottó
 38. kisállattartás
 39. mozambik komárom megyében
 40. új határátkelőhely
 41. tolna megyei kish
 42. üdvözlő távirat
 43. magyar szolidaritási bizottság
 44. tűzhalál
 45. kish gyűlés debrecenben
 46. időjárás
 47. üdvözlő távirat
 48. kinevezések
 50. hírojegyzék
- /mti/

-. -

- v é g e -

21.00/il

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
szerkesztette: izsák erika koronczay emil, henczi erzsi

21¹⁵

- 33 -